



內地樓市張勢趨緩 地方性調控或放鬆

A3

前海建設提速 樓市持續睇好

A7

中證監：滬港通不新增投資者成本

【香港商報訊】昨日，中國證監會召開新聞發布會表示，滬港通收費和稅收的基本原則是按照雙方交易所和結算所稅費標準收費，不新增投資者成本。除此之外，滬港通不向投資者收取其他費用；本港投資者投資上交所，暫時按QFII進行管理。

按雙方交易所稅費標準收費

針對「滬港通涉及的香港和內地股票在交易時的收費和稅收如何安排」等問題，中證監新聞發言人表示，收費和稅收的基本原則是按照雙方交易所和結算所稅費標準收費，不新增投資者成本。即投資者買賣對方交易所市場的證券，按照雙方市場參與主體的規定支付相關費用和稅收，涉及雙邊稅收安排的按照國家稅務主管部門的相關規定辦理。除此之外，滬港通業務不向投資者另行收取其他費用。試點初期，香港投資者投資上交所市場產生的相關稅費暫時比照QFII進行管理，待國家財政部、國稅總局出台進一步政策後再做相應調整。

額度一段時間後視情況調節

中證監表示，待運行一段時間後，滬港通將視情況對總額度進行調節。

滬港通額度管理的總體目標是使人民幣的流入、流出量基本平衡。一是分別對滬股通（本港投資者投資上交所市場）和港股通（內地投資者投資港交所市場）的單向總額度實施管理。試點初期，滬股通、港股通的額度分別設為3000億元人民幣、2500億元人民幣，資金流入額度略大於資金流出額度。為防止試點初期資金大進大出，將設定每日控制額度，滬股通和港股通的額度分別為130億元、105億元。待滬港通運行一段時間後，視情況對總額度進行調節。

二是額度控制以股票買賣成交量作為統計口徑，非交易事項（例如支付交易手續費、提交結算備付金、配股、分紅、併購等）的資金流量不佔用額度。

三是具體操作上，上交所對港股通的額度使用量進行控制，港交所對滬股通的額度使用量進行控制。這兩個使用量須在各自獲批的總額

度內。當達到總額度時，交易所將不再接受新的買單申報，但可接受賣單申報。

滬港交易所通過對交易數據的實時監控，實現滬港通額度監控。在可用餘額計算方面，通過對買賣訂單申報、訂單撤銷及成交結果即時數據的計算，對可用餘額進行實時統計；在監管數據報告方面，每日交易結束後，將分別計算出滬股通和港股通業務各自的額度使用量和可用餘額，並向市場公布。

中證監將創新監管方式方法

對於信息披露差異問題，中證監表示，A+H公司同步信息披露不存在這一問題；對於非A+H公司，也不存在時差問題。

發言人還介紹，針對滬港兩地交易日存在的差異，雙方商定：滬港通推出後，如一方開市、另一方休市，休市一方不提供開市一方的交易服務。

滬港通推出後，由於本港市場是一個高度國際化市場，各類境外投資者均可通過這一途徑參與上海A股市場，事實上大大提高了A股市場的對外開放程度。

而內地投資者亦可通過滬港通，與海外投資者共同參與香港市場。這都難免會帶來一些新的問題和監管挑戰。

中證監表示將不斷轉變監管理念，創新監管方式方法，在雙向開放的市場條件下更好地加強和改進資本市場監管，保護投資者合法權益，防範和化解系統性風險。

另據港交所消息，滬港通政策現時已有九成細節完成談判，其餘細節仍有待探討落實，未來會進一步公布消息。而內地與本港有見識的投資人多認為滬港通首先要「投資文化通」，其推出必將對A股市場產生倒逼效應，其制度、理念、監管、交易機制等各方面將因此徹底改變。

香港商報

Hong Kong Commercial Daily
<http://www.hkcd.com>

爲商界代言
爲商家服務

今日天氣
22-28°C

2014年4月
星期六
甲午年三月二十日

今天出版2疊共16版
1952年創刊第22043號
香港政府指定刊登法律廣告有效刊物
港澳台及海外每份零售5元港幣
廣東省外每份零售5元人民幣
廣東省每份零售4元人民幣
承印人：香港商報有限公司
地址：香港九龍觀塘道332號香港商報大廈



4 1892246 8888891

小曼家族® KAKA CLUB



專家熱線電話 31188671

廣昌隆 廣昌隆(1978)品牌管理專家

80萬人逼爆深圳口岸

【香港商報訊】記者姚志東深圳報道：復活節公眾假期首日，大批港澳居民和外國旅客選擇從深圳各口岸通關前往內地旅遊、探親，各口岸一度爆棚，邊檢部門全力以赴，保障旅客安全、順暢通關。

昨日10時許，福田口岸入境大廳內人頭攢動，衆多旅客背着旅行包，戴着旅行帽，攜帶帶口一同出行，候檢隊伍從深圳一側沿着跨境連廊一直排到香港一側。邊檢部門開足人工和自助通道，並在大廳增派執勤警力，指引和疏導旅客。

旅客出入境高峰同樣出現在羅湖、皇崗、深圳灣等口岸。為保障安全，羅湖口岸從早上8：20便開始採取分段驗放措施，並一直持續到下午。據深圳邊檢總站統計，至下午15時整，從深圳各口岸出入旅客人數達46.3萬人次，全天預估突破80萬人次。



圖為旅客湧入福田口岸。

提前做好「五一」節旅客接待事宜

政治原因皆然，惟至少已在動工興建，啓用通車肯定指日可待。至於第二步，當為增加傳統旺區及旺區以外的消費購物點，惟這方面的進度卻未如理想，例如開發新界東北便舉步維艱，開發大嶼山包括興建人工島的討論亦剛剛開始，莫講落成之日遙遙無期，就連能否順利拍板亦有疑問；還好，社會輿論逐漸凝聚了設立邊境購物城的共識，在市區發展地下空間也初步處理了選址問題，在政治上和技術上都已接近「開綠燈」，接下來，特區政府誠宜大力積極地推進有關發展，否則供不應求的矛盾只會不斷加深。

事實上，盡快提高旅客接待能力，已經成

為香港的當前急務，對經濟民生的影響絕對不容低估。需求管理，只能屬於緩兵之計；長遠治本，還是必須增加供應。在房屋方面，香港已經有了增加供應的共識，特區政府亦都積極找地建屋；在旅遊方面，增加供應的共識已經趨成熟，在個別針對處理之餘，特區政府實應盡快推出全方位應對策略。畢竟，旅遊業既能貢獻GDP，更能創造大量就業機會，無疑是本港重要的支柱產業之一，其重要性實在毋庸置疑。如果供不應求的問題持續下去，肯定無法進一步擦亮「東方之珠」的金漆招牌。

香港商報評論員 李哲



時評

復活節長假展開，大批市民昨日湧到機場，由早到晚都擠滿外遊旅客；逼爆機場的情境，無疑大大考驗了本港的運輸系統，以至接待能力。這不禁令人反思：小小一個香港，已經足夠逼爆機場；面對全球各地的旅客，尤其是以香港作為外遊首選之一的內地居民，本港又是否擁有足夠的接待能力？事實上，隨着來港旅遊需求不斷增加，本港多個環節已經出現供不應求問題；凡此種種，均反映特區政府必須盡快提高旅客接待能力。

對於必需品的供不應求，優先照顧港人需

要絕對無可厚非。就如孕婦床位、嬰幼兒奶粉等，特區政府已經相應推出了需求管理措施，包括叫停雙非來港產子，以及推出限奶令，確保了全港孕婦不會無床位、全港嬰幼兒不會無奶喝。當中，因應五一勞動節逼近，食衛局局長高永文昨便申請，當局已跟奶粉供應商和零售商會面，希望有關方面能夠加強宣傳和補貨機制，並會繼續與業界一同完善奶粉供應鏈，強調短時間內尚未存在撤銷限奶令的條件。的確，唯有必需品的供應追上需求，尤其是滿足了本地需要，才條件撤銷相關管制措施；然而，有見供不應求矛盾依然嚴峻，特別是措施已經生效了不

短時間，當局誠應加快增加供應的步伐，從而將對社會及市場的影響降至最低。

除了必需品，旅客接待能力不足亦易帶來擾民問題，由逼爆公共運輸網絡，到逼爆大街小巷和商場店舖，以至逼走了不少老字號傳統商號，更衍生了部分人的本土排他主義偏激思潮，其對經濟、民生均帶來不輕衝擊。唯有增加供應，才可疏導人潮，紓緩各方各面的逼爆問題。第一步，就是增加邊境口岸，紓緩尤其是新界北的運輸壓力，故此多項基建已在推進之中，包括蓮塘／香園圍口岸、港珠澳大橋、以及廣深港高鐵等等，雖然工程延誤在所難免，不論技術原因抑或